
 

Országgyűlés is ismerje el végre a törökországi örmény genocídium megtörténtét. 
    Köszönetet mondunk Anahit Szimonján elnök asszonynak, az Örményország-Magyarország Egyesület 
vezetőjének, hogy Nikolaj Hovhanniszján könyvét rendelkezésünkre bocsátotta és megszerezte a szerző 
hozzájárulását a magyar fordítás megjelentetéséhez. Köszönetet mondunk az Örmény Genocídium 
Múzeum igazgatójának, Lavrenti Barszeghjánnak, hogy 2005. májusában egy jereváni hivatalos 
látogatásunk alkalmával a kiállítás anyagát az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesületnek 
adományozta, s így módunkban áll nemcsak kiállításként, hanem a könyv illusztrációjaként is bemutatni e 
dokumentumokat a nagyközönségnek. 
    A múltat nem lehet és nem is szabad elfelejteni. Az örmény nemzet nagy véráldozata minden évben 
emlékezésre készteti a világ örménységét április 24-én, a tragikus gyásznapon, s így tesszük azt mi, 
magyarországi örmények is. Az emlékezés mellett az ad erőt minden örménynek, hogy a nemzet túlélte a 
megpróbáltatásokat és az 1991-ben kikiáltott Örmény Köztársaság elindult a demokratikus fejlődés útján. 
Hajtsunk fejet az áldozatok emléke előtt, s tegyünk meg mindent, hogy hasonló tragédia soha ne 
fordulhasson elő! 

Dr. Issekutz Sarolta elnök  
Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 
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Nikolaj Hovhanniszján: Az Örmény Genocídium c. könyvét (Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális 
Egyesület Kiadó, Erdélyi Örmény Múzeum sorozat 10., 2007) dr. Issekutz Sarolta, a könyv szerkesztője 
mutatta be április 13-án du. 15 órakor a XIV. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon az Országos 
Idegennyelvű Könyvtár Nemzeti Kisebbségek Magyarországon kiállításán a Budapest Kongresszusi 
Központban. 
A könyv megvásárolható a Fővárosi Örmény Önkormányzat székhelyén (1054 Budapest Akadémia u. l . 
IV. em. 426. szoba, előzetes telefon egyeztetés alapján. Tel: 332-1791, Zsoldos Vanda titkárnőnél. Ára 
1.500 Ft. 

***** 
 

“A szellemnek létrára van szüksége, hogy a lélekhez felemelkedjék." 
(Tatiosz) 

 
***** 
Hírek 

Dr. Issekutz Sarolta, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület és a Fővárosi Örmény 
Önkormányzat elnöke április 26-án délután a Fővárosi Közgyűlésen emlékbeszédet tartott az Örmény 
Genocídium 92. Évfordulója alkalmából. Egyúttal átadta Demszky Gábor főpolgármesternek, valamint a 
fővárosi közgyűlési képviselőknek (67 fő) az Egyesület kiadásában megjelent Nikolaj Hovhanniszján: Az 
Örmény Genocídium című könyvét és az Egyesület képviseletében írott levelét, melyben politikai 
segítséget kér a hazai történelmi örménység nevében, hogy a Magyar Országgyűlés elismerje a 
törökországi örmény nemzetiség ellen elkövetett Genocídium tényét. Az Elnökasszony ezt követően a 
Budapest Főváros II. kerületi Önkormányzat közgyűlésén szólalt fel, hasonló célból, ahol szintén 
kiosztásra került a népirtásról szóló könyv és kérelem.  
 

<><><> 
Május 2-án a Ferencvárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzat elnöke, Szenttamássy Katalin szólalt fel a 
Ferencvárosi Önkormányzat közgyűlésén és osztotta ki a képviselőknek Az Örmény Genocídium című 
könyvet. Beszédében röviden ismertette a hazai örménység történelmét és a XX. század első népirtása 
főbb adatait. 
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Tisztelt Képviselő Asszony, tisztelt Képviselő Úr! 
 
A XX. század első népirtása az örményekkel történt meg, amikor az őshaza ma Törökországhoz tartozó 
részén élő örményeket, mintegy 1.500,000 embert irtottak ki a törökök. A már a XIX. század végén 
megindult örményüldözésnek összesen mintegy 2,500,000 örmény esett áldozatul. A népirtás elől 
menekülők szétrajzottak a nagyvilágban. Érkeztek kis számban Magyarországra is, hiszen itt már 
évszázadok óta éltek örmények diaszpórában, akik szeretettel fogadták menekülő nemzettestvéreiket. 
    Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület a 92 évvel ezelőtti népirtás emlékére, az április 24-i 
gyásznapra megjelentette Nikolaj Hovhanniszján Az Örmény Genocídium c. művét, megjelentetve 
egyúttal a örmény nemzetiség kiirtásának hiteles fotóit is. 
    Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület célja, hogy ezen könyvével a magyar társadalom és 
politikum számára egy több oldalról megvilágított és dokumentált anyagot szolgáltasson a XX. század 
első nagy népirtásáról, mely méltatlanul elhallgatott mind a mai napig. Szeretnénk elérni, hogy a Magyar 
Országgyűlés is elismerné végre a törökországi Örmény Genocídium megtörténtét. 
    Fogadja tőlünk szeretettel a mellékelt könyvet és kérjük, segítsen hozzá bennünket, hogy e méltatlanul 
elfelejtett népirtás méltó helyre kerüljön a történelem és a köztudat színterén Magyarországon is és a 
Magyar Országgyűlés határozatban ítélje el az örmények ellen 1915-1922-ig elkövetett genocídiumot. 
 
Budapest 2007. április 24. 

Segítségét megköszönve megkülönböztetett tisztelettel  
dr. Issekutz Sarolta 

elnök 
 

***** 
Hang-sorok 

Találkozások 
 
Előrebocsátom, rendhagyó koncertbeszámoló lesz, hiszen nem is egy hangversennyel kezdődött. Inkább a 
találkozásokról szól, melyet láthatatlan szálak fognak össze. Nemrég ért véget az Örmény Genocídium 
kilencvenkettedik évfordulója köré szerveződött Örmény Kultúra Hete. Az Árkád Galériában megrendítő 
kiállítás keretében mutatták be a XX. század első -1915. április 24-én induló - nagy népirtásának 
történetét összefoglaló kötetet, Nikolaj Hovhanniszján jereváni történész művének magyar kiadását. (A 
tragikus történésekről eddig jóformán csak Franz Werfelnek köszönhetően tudunk, aki A Musza Dagh 
negyven napja című regényében állított emléket az áldozatoknak.) Az Oszmán Birodalom időről időre 
hadjáratot indított az örmények ellen, de 1915-ben megszületett a minden addiginál ördögibb terv: végleg 
leszámolnak e Krisztust követő kisebbséggel. A törökök szisztematikusan összesen mintegy két és 
félmillió örményt gyilkoltak meg. Aki tudott, menekült: egy hat évezredes kultúrával, ezerhétszáz éves 
keresztény múlttal büszkélkedő népet szorítottak ki őseik földjéről... 
    Egy budai kápolnában az örmény vértanúkért tartott gyászmise bepillantást enged ebbe az ősi 
liturgiába. A szépséges énekekben, himnuszokban mintha gregorián hangsorok keverednének fájdalmas, 
egzotikus keleti dallamokkal... S milyen különös az élet, aznap este a Művészetek Palotájában a milánói 
születésű karmesterrel, Gianandrea Nosedával vendégeskedő BBC Filharmonikusok koncertjén 

 


